Тема уроку: «Етапи навчального проектування»
Мета уроку: засвоєння знань про етапи навчального проекту​вання: організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний, заключний; 

Розвивати логічне, образне та критичне мис​лення, творчу уяву;

Виховувати почуття відповідальності, праце​любність, самостійність, уважність.

Методичне забезпечення: Роздатковий матеріал, приклади навчальних проектів.

Тип уроку: Комбінований.


Час: 45 хв.

План:

1. Організаційна частина_____________________________________ 3 хв.

2. Перевірка раніше вивченого матеріалу, домашнього завдання ___4хв.

3. Повідомлення теми, мети, завдання, мотив. навчальної діяльності_3 хв. 

4. Викладення нового матеріалу ______________________________15 хв.

5. Закріплення вивченого матеріалу ____________________________5хв.

6. Практична робота ______________________________________10 хв.

7. Підведення підсумків уроку _______________________________3 хв.

8. Завдання для виконання вдома _______________________________2хв.

Хід уроку:

1. Організаційна частина:
Привітання з класом. Перевірка присутності учнів на уроці. Організація і перевірка готовності учнів до роботи.
2. Перевірка раніше вивченого матеріалу (методи:  опитування фронтальне (усне)):

1. Що ми називаємо проектом? 

2. З яких  основних етапів складаєть​ся процес проектування виробів в умовах виробництва?
3. Чим відрізняється виробнича діяльність від навчальної?

4. Назвіть основні завдання етапу дослідження та складання завдань проекту?
3. Повідомлення теми, мети, завдання, мотив. навчальної діяльності:

Темою сьогоднішнього уроку є «Етапи навчального проектування». Ми ознайомимось з основними етапами навчального проектування: організаційно-підготовчим, конструкторським, технологічним, заключним, що в подальшому допоможе вам при створенні проектів на виготовлення виробу, а також проаналізуємо та порівняємо етапи виробничого та навчального проектування. 
4. Викладення нового матеріалу (Методи: розповідь з поясненням):

Успішність та ефективність навчального проектування за​безпечується за умови правильної та послідовної, організаційно-спланованої діяльності, в основі якої лежить логічна послідовність дотримання етапів виконання проектів. Зміст проектування скла​дається з таких етапів, які взаємопов’язані між собою і найефек​тивніше розкривають послідовність розроблення та виконання проекту, а саме: організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний та заключний або завершальний.

На кожному етапі має здійснюватися відповідна система послі​довних дій у виконанні проекту, які називаються стадіями.

Перший етап проектування — організаційно-підготовчий, на якому постає важливе завдання — правильно вибрати об’єкт проектування, адже від цього залежить успіх подальшої роботи. На цьому етапі необхідно вибрати і поставити проблему, усвідо​мити значення майбутнього виробу як для самого себе, так і для суспільства в цілому, тобто визначитись у доцільності вико​нання проекту.

Збирають інформацію стосовно обраної проблеми чи виробу, який будуть проектувати, використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, мережу Інтернет. Результатом роботи на цьому етапі може бути реферат із тієї проблеми, яка досліджується в цьому проекті.

Проектувальники формують та пропонують різноманітні ідеї, а згодом і варіанти конструкції, визначають та обговорюють опти​мальний варіант запропонованої конструкції, найбільш вдалі па​раметри своєї майбутньої конструкції, із погляду умов використан​ня, із власного досвіду та досвіду оточуючих. Аналізують різні варіанти конструкцій із метою виявлення параметрів і граничних вимог до об’єкта проектування.

Отже, цей етап проектування складається з таких стадій: по​шук проблеми, усвідомлення проблемної сфери, вироблення ідей та варіантів, формування основних параметрів, обґрунтування проекту, аналіз майбутньої діяльності, прогнозування майбутніх результатів. Засобами діяльності (співпраці) виступають особистий досвід, досвід учителя та однокласників, а також засоби масової ін​формації — журнали, книги, Інтернет тощо.

Наступним етапом проектування є конструкторський, на яко​му проектувальники складають ескізи можливих варіантів май​бутнього виробу, проводять функціональний та композиційний аналіз, на основі чого вибирають оптимальну форму чи конструк​цію виробу, здійснюють добір матеріалів та інструментів, визна​чають найдоцільнішу технологію виготовлення обраної конструк​ції, виконують економічні, екологічні та міні‑маркетингові дослідження та вносять відповідні зміни (пошук недорогих ма​теріалів чи зменшення кількості оброблюваних операцій під час планування технологічного процесу). Також на цьому етапі розробляється робоче креслення чи ескіз, на основі якого буде ви​готовлено виріб.

Засобами діяльності виступають усі робочі інструменти і при​строї, якими користуються при розробці проекту. 

Отже, конструкторський етап містить такі стадії: складання ескіз​них варіантів (клаузура), розробка конструкторсько-технологічної документації, добір матеріалів, вибір інструментів та обладнання, вибір технології обробки деталей виробу, їх з’єднання, обробка, еко​номічне та екологічне обґрунтування, міні-маркетингові дослідження, в яких визначають доцільність виготовлення проекту з точки зору економії матеріалів та енергоресурсів для його виготовлення. Перед тим, як що-небудь виготовити, треба зважити, у що обійдеться пропо​нована робота. Яким буде прибуток чи витрати на виготовлення виро​бу? Відповіді на ці запитання дають економічні розрахунки. Таким чином, необхідно знаходити раціональні конструкції, проявляти за​повзятість, спритність, кмітливість, щоб виготовити корисну річ з мінімальними матеріальними затратами, з недорогих матеріалів і разом з тим, наділивши її цілим рядом переваг. У проспекті творчого проекту на цьому етапі необхідно подати: обґрунтування витрат необхідних матеріалів, засобів, енергії для виготовлення виробу; визначення його собівартості та ціни, перед​бачуваних прибутку й термінів реалізації.

Наступним моментом цього етапу буде здійснення екологічної експертизи, де необхідно подати повну характеристику з точки зо ру екологічної безпеки виготовлення, і не менш важливим є обґрун​тування використаної сировини.

На третьому етапі — технологічному, виконуються заплановані операції, здійснюється самоконтроль та оцінка якості виробу. За​соби — інструменти та обладнання, що заплановані й передбачені в змісті технологічного процесу.

Цей етап проектування передбачає такі стадії, як виконання технологічних операцій, передбачених технологічним процесом, самоконтроль своєї діяльності, дотримання технологічної, трудо​вої дисципліни, культури праці.

На заключному етапі здійснюється кінцевий контроль, порів​няння і випробування проекту, порівнюють виготовлену конструк​цію із запланованою. Якщо будуть знайдені недоліки та неполад​ки, намагаються їх усунути, аналізується проведена робота, встановлюється, чи досягли своєї мети, який результат їхньої пра​ці, здійснюється самооцінка спроектованого виробу.

На самому початку роботи необхідно визначити, який проект буде виконуватися: індивідуальний чи груповий. Якщо проект ви​конується двома учнями або групою, то відбувається їх формуван​ня за інтересами, розподіл ролей, завдань відповідно до рівня знань, бажаної практичної діяльності в рамках проекту.

Як відомо, в основі проекту лежить певна проблема. А для її розв’язання людина повинна мати знання з різних галузей науки, а також володіти певними інтелектуальними вміннями (робота з інформацією, її аналіз, узагальнення і висновки), творчими вмін​нями (вироблення ідеї, варіантів розв’язання проблеми, прогнозу​вання результатів), комунікативними вміннями (ведення дискусії, уміння слухати й чути співбесідника, відстоювати свою точку зору, висловлювати власну думку).

Під час виконання проектів кожен виріб, послугу можна реалі​зувати різними шляхами — варіантів вирішення кожного завдан​ня є безліч. Тому потрібно кілька разів намалювати, прочитати і, лише переконавшись у тому, що певний варіант найбільш техно​логічний, економічний, екологічний, відповідає вимогам дизайну, найбільш задовольняє вимоги школи, сім’ї або ринку, приступити до його виготовлення.
5. Закріплення вивченого матеріалу:
Отже, ми розглянули етапи навчального проектування. Дайте відповіді на такі питання:
1. З яких  основних етапів складаєть​ся процес навчального проектування виробів?
2. Назвіть основні завдання організаційно-підготовчого етапу?

3. Назвіть основні завдання конструкторського етапу?

4. Назвіть основні завдання технологічного етапу?

5. Назвіть основні завдання завершального або заключного етапу?

6. Практична робота:

Аналіз та встановлення відмінностей між етапами виробничого та навчального проектування.

Вступний інструктаж:

1. Проведіть аналіз етапів виробничого проектування.

2. Проведіть аналіз етапів навчального проектування.
3. Заповніть порівняльну таблицю.

	№ е/п
	Етапи виробничого проектування
	Етапи навчального проектування

	
	
	


Поточний інструктаж:

· Відповіді на запитання учнів

· Виправлення помилок
Заключний інструктаж: Підведення підсумків практичної роботи, аналіз характерних помилок, оцінювання виконаної роботи.
Підведення підсумків уроку.

Домашнє завдання: опрацювати відповідну тему в електронному підручнику.
